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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 27  DEL 05  MAGGIO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 05 del mese di Maggio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 136303 del 24.04.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni  del  Presidente;                

2)  Comunicazioni dei  Consiglieri; 

3)  Tutela del pedone - Mozione di indirizzo (prot. n° 97149 del 21/03/14) presentata dai  

Consiglieri Di  Blasi, Campisi e Patella - Parere 1ª C.C.C.P. 

4) Proposta di riqualificazione di Via Duca degli Abruzzi e di Via Principe Nicola 

(prot.105684 del 28/03/14) – 1° firmatario Consigliere Russo Giuseppe. 

Sono presenti alle ore 9.55 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, Crimi 

Vincenzo,  Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Platania Ignazio, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi comunica di aver partecipato ad una riunione, con gli  Assessori  

Consoli e Scialfa, durante la quale è stato comunicato che sarà assegnata ad ogni 

circoscrizione la somma di € 20.000 per realizzare piccoli interventi manutentivi; che si 

procederà al completamento della pavimentazione delle vie interessate alla 

metanizzazione; che sarà realizzato, in una piazza per ciascuna Circoscrizione, un 

collegamento  wi-fi free. 

Alle ore 10.05 entra in Aula il Consigliere Rapicavoli Pina. 
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Il Consigliere Di Blasi domanda come mai non è stato comunicato alla circoscrizione che 

sarebbe stato eliminato l’albero al Viale Ulisse, sulla circonvallazione: chiede sia inviata 

una nota in cui si raccomandi di  informare le circoscrizioni nel caso che siano previsti  

interventi sul loro territorio.   

Alle ore 10.10 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Crimi lamenta che davanti alle scuole di Barriera – Canalicchio manca la 

segnaletica orizzontale mentre a  Picanello è stata tracciata; deplora che le caditoie della 

circoscrizione non vengano mai pulite; fa rilevare che nelle Vie del Bosco, Leucatia e 

Novelli ci sono sempre auto posteggiate in doppia fila. 

Alle ore 10.12 entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio. 

Il Presidente Li Causi ribadisce di essere Presidente di tutta la circoscrizione e di non aver 

privilegiato alcuna zona. 

Il Consigliere Rapicavoli coglie con piacere le parole del Presidente sul suo essere super 

partes; informa che in questi giorni stanno asfaltando Via Galatioto ed altre vie di 

Picanello, ma, nonostante le molte sollecitazioni, non è ancora stata ripristinata la 

segnaletica nelle vie Generale di San Marzano, Noto, Pedara e Ferro Fabiani: chiede al 

Presidente di potersi interessare personalmente perché negli incroci di quelle strade, negli 

ultimi mesi, si sono verificati numerosi incidenti. Il Consigliere fa rilevare che  in Via T.M. 

Manzella 3 era stata chiesta la pulizia dell’area attorno alla postazione dei cassonetti, ma 

invece di pulire l’area tutta la postazione è stata spostata a ridosso dell’Acquedotto dei 

Benedettini e ciò ha creato particolari disagi ai cittadini; chiede che venga collocata la 

segnaletica verticale di attraversamento pedonale per gli studenti tra Via del Bosco  e Via 

Cardinale Nava in prossimità dell’Ist. Salesiano; per quanto riguarda l’albero eliminato 

sulla circonvallazione, nottetempo, sottolinea che altre volte sono stati effettuati 

sopralluoghi ed interventi senza nessun coinvolgimento o informazione alla circoscrizione: 

chiede, anche lei, che in futuro ciò non avvenga più per dare maggiori informazioni ai 

cittadini su un intervento di sicurezza (nel caso dell’albero della circonvallazione).  

Alle ore 10.20 entra in Aula il Consigliere Cardello Andrea. 
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Il Presidente Li Causi ricorda che il problema dell’albero sulla circonvallazione era già 

stata trattato dalla ex 2ª Municipalità e se ne era a conoscenza; ritiene che sia stato un 

ottimo intervento dell’A.C. volto ad assicurare l’incolumità di cittadini e degli 

automobilisti; assicura che si accerterà su chi abbia avanzato la richiesta di spostare i 

cassonetti di Via T.M. Manzella; assicura che invierà una nota a tutti gli Assessori affinché  

le Circoscrizioni vengano messe a conoscenza dei sopralluoghi e degli interventi previsti. 

Il Consigliere Di Salvo chiede notizie sui lavori eseguiti nelle Vie del Bosco, San Gregorio 

e Leucatia perché, a distanza di 15 giorni dalla loro conclusione, ancora non è stato 

ripristinato il tappetino di asfalto;  segnala la rumorosità di caditoie  in Via del Bosco 

all’incrocio con Via Attanasio e con Via Zacco e la carenza di segnaletica orizzontale e 

verticale in molte strade della Circoscrizione; lamenta che l’A.C. coinvolge le 

Circoscrizioni solo quando ha qualche interesse, ma moltissime altre volte non lo fa. 

Il Presidente Li Causi informa che giorno 18 Maggio in Piazza “I Viceré” ci sarà una 

manifestazione: “Mostra amatoriale canina”. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo risegnala, dopo un mese e mezzo, che in Via Santangelo 

Fulci un palo della segnaletica verticale, indicante  parcheggio per cicli e motocicli, è stato 

segato e legato con del fil di ferro alla ringhiera di un’abitazione privata; sottolinea che in 

molti casi né la Circoscrizione né il Presidente sono stati informati di interventi sul 

territorio (per es. Piazza Galatea); ricorda che, sotto l’Amministrazione Scapagnini, le 

Municipalità venivano avvisate quando si trattava di argomenti che la riguardavano; ritiene 

che sia giusto che una Commissione Comunale inviti i Consiglieri Circoscrizionali di una  

commissione avente deleghe analoghe a fare un sopralluogo (ad es. i Consiglieri Russo e 

Campisi sono stati invitati per un sopralluogo al lungomare); reputa lecito  che il 

Presidente venga invitato per il sopralluogo in Via Grasso Finocchiaro e che egli stesso 

possa estendere l’invito, ma non è d’accordo sul fatto di invitare uno o più Consiglieri che 

non fanno parte della Commissione interessata all’argomento; il Consigliere, infine,  

lamenta che il rione Carruba, da almeno 3 lustri, sia una zona del quartiere dimenticata e 

chiede di svolgervi un Consiglio itinerante per attenzionare i vari problemi. 
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Il Presidente Li Causi sottolinea che il problema del rione Carruba, negli anni, è stato 

attenzionato da molti,  ma non si è trovata una soluzione; afferma di conoscere la zona per 

avervi abitato: c’è una strada stretta senza sbocco, ma con intorno un terreno che potrebbe 

essere espropriato; si dichiara favorevole ad un Consiglio itinerante con la presenza sia 

dell’Ass. Bosco che di tecnici che possano illustrare quelle che sono le procedure relative 

agli espropri; ribadisce che il Consiglio Circ.le deve essere informato ogni volta che viene 

effettuato un sopralluogo da parte di Consiglieri Comunali. 

Alle ore 11.10 si allontana dall’Aula il Presidente Li Causi ed assume la Presidenza il Vice 

Presidente Campisi Alessandro. 

Il Consigliere Carnazza chiede che di fronte al civ.221 di Via del Bosco, nella postazione 

N.U., vengano collocati, per la raccolta indifferenziata, due cassonetti piccoli, per 

agevolare il conferimento da parte degli anziani, in sostituzione di quello grande che è 

stato precedentemente tolto; segnala che in Via Ferro Fabiani 72, all’interno di un 

condominio, ci sono dei rami di alberi, che fuoriescono dal cortile dell’Ist. “I. Calvino” e 

sono da eliminare; chiede che la postazione N.U. di Via Taranto, la cui recinzione è stata  

gravemente danneggiata, venga spostata sul marciapiede opposto e che l’area sgombrata 

venga pulita e disinfettata. 

Il Consigliere Di Blasi fa sapere che in Viale R. Albanese, all’altezza del civico 16, ci sono 

delle buche all’entrata della piazzetta dove sono allocati i cassonetti; chiede lo scerbamento 

della stessa  piazzetta e dell’area a verde di Via della Primula; segnala che in Via E. Longo, 

nell’aiuola in direzione dell’Ospedale Cannizzaro,  è necessario potare gli alberi ed 

effettuare lo scerbamento.  

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Blasi espone la Mozione “Tutela del Pedone” nella quale si evidenzia 

come molti automobilisti violino quotidianamente l’art. 158 del C.d.S. che prevede che i 

veicoli non possano fermarsi e sostare sui marciapiedi all’interno delle aree pedonali 

urbane. 

Il Consigliere Rapicavoli si rammarica di non essere stata coinvolta nella sottoscrizione di 

questa mozione che tratta un argomento tanto importante per la tutela della collettività; per 

risolvere il problema propone, vista la carenza dell’organico dei Vigili Urbani del Comune  
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di Catania, di avvalersi degli Ausiliari del traffico. Il Consigliere afferma che voterà 

favorevolmente questa mozione;  sottolinea quanto sia importante che venga seguita lungo 

il suo iter affinché ci sia un vero riscontro sul territorio per quanto riguarda la tutela di 

pedoni, mamme con passeggini  e disabili in carrozzina;  ritiene   importante  avere  una  

situazione  dettagliata degli interventi e delle segnalazioni  effettuate dalla Polizia 

Municipale per quel che riguarda la sosta sui marciapiedi e l’occupazione degli stessi da 

parte di esercenti attività commerciali che vi espongono la loro merce. 

Alle ore 11.40 si allontana dall’Aula il Consigliere Carnazza. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo informa che la 1ª Commissione ha espresso parere 

favorevole alla mozione e si augura che la P.M. faccia rispettare il C.d.S. sanzionando chi 

contravviene; si augura che gli Ausiliari del traffico, con aumentati poteri, possano 

contribuire ad aumentare la tutela del pedone. 

Il Consigliere Di Salvo concorda con quanto detto dal collega; riferendosi al sopralluogo 

fatto con la Commissione Comunale nella nuova Piazza Europa, fa presente che nel 

posteggio sotto la piazza le scivole per i disabili sono state fatte in prossimità della curva, 

dove non esistono strisce pedonali, proprio perché li il codice della strada non ne prevede; 

spera che l’A.C. tenga in considerazione la proposta del Consiglio e che al più presto possa 

attenzionare i luoghi più pericolosi per pedoni e disabili, per tutelare la loro incolumità. 

Il Consigliere Russo auspica che la tutela del pedone venga attuata anche tracciando la 

dovuta segnaletica e curando la manutenzione di strade e marciapiedi oltre alle sanzioni 

che deve comminare la P.M. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede che venga prevista anche la tutela del disabile in 

carrozzella. 

Il Consigliere Di Blasi non vede il motivo per cui si debba inserire la parola “disabile”; 

ricorda al Consigliere Rapicavoli che disabili non sono soltanto coloro che utilizzano una 

sedia a rotelle, ma tutti coloro che presentano deficit di qualunque tipo; sottolinea che un 

marciapiede è fatto sia per camminare che per permettere alla carrozzine di transitarvi: per 

questo non vede il motivo di inserire una cosa ben chiara, in quanto la legge tutela sia i 

pedoni disabili che quelli normodotati. 
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Alle ore 11.49 si allontana dall’Aula il Consigliere Rapicavoli. 

Il Vice Presidente Campisi concorda con il Consigliere Di Blasi; afferma di non trovarsi 

d’accordo con il Consigliere Rapicavoli che, secondo lui, sta lasciando l’Aula perché il 

discorso “non le conviene più”; afferma che lo stesso  Consigliere non essendo firmataria 

della mozione trova sempre motivazioni, spesso inutili, per cercare di essere “la 

primadonna”e reputa questo comportamento del tutto irrispettoso. 

Si vota la mozione  relativa alla “Tutela del pedone”; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Di Blasi  e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 07 

Consiglieri favorevoli                 n° 07  (Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, Di 

   Salvo, Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Russo espone la mozione relativa alla proposta di riqualificazione di Via 

Duca degli Abruzzi e di Via Principe Nicola nella quale viene chiesto il rifacimento della 

pavimentazione dei marciapiedi, il ripristino del manto stradale, la collocazione di cestini 

portarifiuti ed un maggiore controllo del traffico veicolare; comunica, il parere favorevole 

della 2ª Commissione. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo fa presente che la 1ª Commissione nel 2013 si è 

occupate dei problemi riguardanti il traffico, la viabilità e la sosta selvaggia in Via 

Principe Nicola;  fa notare  che in Via Principe Nicola, dall’angolo con Via Duca degli 

Abruzzi  fino al C.D. “G. Verga”, giornalmente si riscontrano numerosissimi casi di sosta 

selvaggia in prossimità delle strisce blu che sono presenti su entrambi i lati della strada;  

chiede, pertanto, che, soprattutto nelle ore di entrata ed uscita dalla scuola,vi sia una 

maggiore presenza della P.M..  
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Si passa alla votazione della “Proposta di riqualificazione di Via Duca degli Abruzzi e di 

Via Principe Nicola”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Di Blasi e Crimi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 07   

Consiglieri favorevoli                 n° 07  (Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, Di  

  Salvo, Ruffino Sancataldo, Russo) 

Consiglieri contrari                        nessuno   

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Il Consigliere Di Blasi afferma che il Consigliere Rapicavoli aveva talmente a cuore la 

tutela del pedone disabile che si è allontanata dall’Aula e non ha votato la mozione; 

comunica, inoltre, che chiederà con urgenza una riunione del  gruppo “Patto per Catania” 

perché non si sente più rappresentato dal Capogruppo Rapicavoli. 

Il Consigliere Russo ritiene che la vera condivisione consiste nel votare una proposta in 

Aula e non nel coofirmarla. 

Alle ore 12.02  il Vice Presidente Campisi,  esaurito l’o.d.g.,  dichiara chiusa la seduta.  

 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

 


